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Informace o výskytu ptačí chřipky u volně žijících ptáků 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

obracíme se na Vás v souvislosti se zjištěním hromadných úhynů volně žijících ptáků 
v blízkosti Vaší obce, u kterých byla laboratorně potvrzena nebezpečná nákaza – vysoce 
patogenní aviární influenza (ptačí chřipka). 

Popis případu: dne 02.02.2026 v odpoledních hodinách byl nahlášen hromadný úhyn volně 
žijících ptáků na vodní ploše Zadník v Dolní Lutyni, GPS souřadnice: 49°54'36,055"N, 
18°27'17,768"E v katastru Dolní Lutyně (629731), okres Karviná. Dne 03.02.2026 byl odebrán 
vzorek 3 ks kadáverů (lyska, racek a husa). Dne 05.02.2026 byl potvrzen pozitivní výsledek 
na vysoce patogenní aviární influenzu, subtyp H5N1 ve Státním veterinárním ústavu Olomouc. 
Vzorky byly odeslány ke konfirmaci do NRL pro aviární influenzu Státního veterinárního ústavu 
Praha. 

Dále bychom Vás chtěli informovat, že současně byl potvrzen pozitivní nález vysoce patogenní 
aviární influnzy, subytp H5N1 u uhynulé husy divoké v katastru Staré Město u Karviné 
(664197), která byla nalezena na zahradě rodinného domu.

Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto případu 
vysoce patogenní aviární influenzy u volně žijících ptáků a o doporučeních Státní veterinární 
správy. Chovatelům drůbeže a jiných ptáků chovaných v zajetí se doporučuje důsledné 
dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, spočívající zejména v ochraně 
chovaných ptáků před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nejčastějším zdrojem nákazy 
pro chované ptáky. Doporučuje se krmivo a napájecí vodu určenou pro chované ptáky umístit 
do budov, popř. pod přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně žijícího ptactva. 

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu 
nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně 
oznámili na Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj, 
Na Obvodu 1104/51, 703 00 Ostrava Vítkovice (dále jen „KVS SVS pro MS kraj“),
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- tel. č. 720 995 203 

- tel. č. 727 970 602 

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících 
ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVS SVS pro MS kraj, 
viz výše a jednali pouze podle jejího pokynu, 

                                                                                                                   MVDr. Zbyszek Noga
                                                                                                                      ředitel
                                                                                                        podepsáno elektronicky  

Příloha

1. Informační leták k ptačí chřipce

Na vědomí:

Krajský úřad Moravskoslezský kraj

KHS Moravskoslezského kraje

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

HZS Moravskoslezského kraje
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